
知识竞赛复习题（产康） 

 

 

1、(单选) 人流术后的出血最长会持续多长时间：（） [单选题] * 

A、5天 

B、10天 

C、15天(正确答案) 

D、20天 

 
 
2、（多选题）子宫位于：（） * 

A、骨盆腔中央(正确答案) 

B、在膀胱与直肠之间(正确答案) 

C、直立时，子宫体几乎与水平面平行(正确答案) 

D、 子宫底伏于膀胱的后上方，子宫颈保持在坐骨棘平面以上。(正确答案) 

 
3、（多选题）子宫可分为：（） * 

A、子宫底(正确答案) 

B、子宫体(正确答案) 

C、子宫颈(正确答案) 

 
4、（多选题）子宫复旧的诊断依据：（） * 

A、产后血性恶露持 续时间延长，量增多，混浊或有 臭味。(正确答案) 

B、妇科检查：子宫大而软，可有轻度压痛。(正确答案) 

C、B超、彩超检查异常。(正确答案) 

 
5、（多选题）子宫复旧的康复方法：（） * 



A、电刺激治疗(正确答案) 

B、中药(正确答案) 

C、 缩宫素(正确答案) 

 
6、（多选题）子宫复旧不良的定义：（） * 

A、 分娩后，由于子宫肌肉的收缩缩复作用，迫使肌层内血管管腔闭锁或狭窄子宫

肌细胞缺血或发生自溶。(正确答案) 

B、一般在产后 5～6周可恢复到非孕状态。(正确答案) 

C、此过程称为子宫的复旧，当以上复旧功能受到阻碍时，即导致子宫复旧不全。

(正确答案) 

 
7、（多选题）子宫复旧不良的病因：（） * 

A、宫腔内存在残留物 、 子宫过度后倾后屈(正确答案) 

B、子宫炎症、子宫切口处出血 、合并子宫肌瘤(正确答案) 

C、胎盘因素、凝血功能障碍(正确答案) 

D、个人体质(正确答案) 

 
8、（多选题）子宫的姿势：（） * 

A、子宫正常稍向前弯曲，前壁俯卧于膀胱上，与阴道几乎成直角。(正确答案) 

B、位置可随膀胱直肠充盈程度的不同而改变。(正确答案) 

C、成人正常的子宫呈轻度前倾、前屈姿势。(正确答案) 

 
9、（多选题）子宫的生理功能：（） * 

A、是女性的重要生殖器官(正确答案) 

B、产生月经(正确答案) 

C、孕育胚胎(正确答案) 

 
10、（多选题）整体子宫康复的治疗方案包括：（） * 

A、 子宫复旧(正确答案) 



B、人流术后镇痛(正确答案) 

C、 促进子宫、卵巢血供 ，促进子宫内膜生长(正确答案) 

D、卵巢保养(正确答案) 

 
11、（多选题）以下哪些子宫的情况会存在子宫复旧的问题？（） * 

A、 剖宫产(正确答案) 

B、顺产(正确答案) 

C、 流产(正确答案) 

D、引产(正确答案) 

 
12、（单选题）血性恶露一般在：（） [单选题] * 

A、最初 2天 

B、最初 3天(正确答案) 

C、最初 4天 

D、最初 5天 

 
 
13、（单选题）人流术后子宫内膜多少天可以恢复正常：（） [单选题] * 

A、20天左右 

B、30天左右 

C、40天左右(正确答案) 

D、50天左右 

 
 
14、（单选题）人流术后的出血最长会持续多长时间：（） [单选题] * 

A、5天 

B、10天 

C、15天(正确答案) 



D、20天 

 
 
15、（多选题）人工流产后子宫的变化：（） * 

A、出血(正确答案) 

B、组织滞留(正确答案) 

C、月经不调(正确答案) 

 
16、（多选题）哪些子宫的情况都会存在子宫复旧的问题？（） * 

A、剖宫产(正确答案) 

B、顺产(正确答案) 

C、流产(正确答案) 

D、引产(正确答案) 

 
17、（单选题）卵巢的重量：（） [单选题] * 

A、2-3g 

B、3-4g(正确答案) 

C、 4-5g 

D、5-6g 

 
 
18、（多选题）卵巢的生理功能：（） * 

A、 产生卵(正确答案) 

B、产生类固醇激素(正确答案) 

 
19、（多选题）忽视子宫复查会出现什么样的问题？（） * 

A、产后恶露不净有可能导致局部感染和全身感染，严重者可发生败血症(正确答

案) 
B、恶露不净还易诱发晚期产后出血，甚至大出血休克，危及产妇的生命(正确答

案) 



C、剖宫产所导致的产后恶露不净还容易引起切口感染裂开或愈合不良，甚至需要

切除子宫(正确答案) 

D、子宫体 积明显缩小，胎盘剥离面亦随着子宫的缩小和新生内膜的生长而得以修

复。(正确答案) 

 
20、（单选题）固定子宫的韧带有多少条？（） [单选题] * 

A、4条 

B、4对 

C、6条 

D、8条(正确答案) 

 
 
21、（多选题）分娩后子宫的变化：（） * 

A、子宫底：每天下降 1-2cm，产后 10-14天降入骨盆。4-6周后大 小回复到孕前
(正确答案) 
B、子宫颈：7天之后恢复原来的形 状，7-14天宫颈内口 关闭，产后 4周，恢复 

到孕前(正确答案) 

C、 子宫内膜：子宫内膜重新形成，产 后 2周左右， 直径缩小(正确答案) 

 
22、（单选题）非孕期和孕期子宫体的变化：（） [单选题] * 

A、非孕期 20g,孕期 500g 

B、非孕期 50g,孕期 500g 

C、非孕期 50g,孕期 1000g(正确答案) 

D、非孕期 20g,孕期 1000g 

 
 
23、（多选题）电刺激治疗子宫复旧的治疗目的：（） * 

A、规律子宫收缩、改善子宫血供(正确答案) 

B、促进创面愈合(正确答案) 

C、恢复子宫韧带弹性(正确答案) 

D、帮助恶露排出(正确答案) 



 
24、（多选题）电刺激治疗人流术后康养的治疗目的：（） * 

A、电刺激加速局部血液循环(正确答案) 

B、刺激子宫内膜生长(正确答案) 

 
25、（多选题）电刺激治疗促进子宫、卵巢血供的治疗目的：（） * 

A、促进局部血液循环(正确答案) 

B、改善子宫、卵巢血供(正确答案) 

C、恢复器官功能(正确答案) 

 
26、（多选题）产后一般多少天左右，子宫就会缩回到原来的状态。下列说法哪些

是错误的（） * 

A、7天左右(正确答案) 

B、10天左右 

C、15天左右(正确答案) 

D、20天左右(正确答案) 

 
27、（多选题）白色恶露一般在产后那个时间段，下面说法错误的是：（） * 

A、产后 5-7天(正确答案) 

B、产后 7-10天(正确答案) 

C、产后 10-14天 

D、产后 14-20天(正确答案) 

 
28、（多选题 ）阴道由什么构成：（） * 

A、 粘膜(正确答案) 

B、肌层(正确答案) 

C、 外膜(正确答案) 

 
29、（单选题）阴道松弛症是 的早期表现？（） [单选题] * 



A、尿失禁 

B、盆腔脏器脱垂(正确答案) 

C、性功能障碍 

D、慢性盆腔痛 

 
 
30、（多选题）阴道松弛症发病原因：（） * 

A、妊娠(正确答案) 

B、阴道分娩(正确答案) 

C、年龄增长(正确答案) 

D、雌激素水平下降(正确答案) 

 
31、（多选题）阴道松弛症的定义：（） * 

A、阴道松弛症是妇科的常见情况之一(正确答案) 

B、表现为阴道口和（或）阴道壁松弛(正确答案) 

C、发生发展主要与阴道分娩和年龄增长有关(正确答案) 

D、可显著影响 女性的性生活满意程度(正确答案) 

 
32、（多选题）阴道松弛-仪器检查的方式为：（） * 

A、阴道压力评估(正确答案) 

B、盆底表面肌电 Glazer评估(正确答案) 

 
33、（单选题）阴道松弛-肛提肌损伤评估法 ，属于什么评估方式？（） [单选题] 

* 

A、影像学检查(正确答案) 

B、检验学检查 

 
 
34、（多选题）阴道松弛的主诉包括？（） * 



A、阴道口或阴道壁松弛感(正确答案) 

B、性生活质量下降(正确答案) 

C、性生活过程中感觉减退(正确答案) 

D、对阴茎的包裹作用减弱(正确答案) 

 
35、（多选题）阴道松弛的临床诊断及评估方法：（） * 

A、患者主诉、  问卷采集(正确答案) 

B、仪器检查(正确答案) 

C、体格检查(正确答案) 

D、形态评估(正确答案) 

 
36、（多选题）阴道松弛的非手术治疗方式：（） * 

A、局部用药(正确答案) 

B、盆底肌康复(正确答案) 

C、磁刺激(正确答案) 

D、激光、射频(正确答案) 

 
37、（单选题）阴道口通常是：（） [单选题] * 

A、封闭(正确答案) 

B、开放 

 
 
38、（多选题）阴道口的闭合严重影响夫妻生活，表现为：（） * 

A、疼痛(正确答案) 

B、无性高潮(正确答案) 

C、异味影响感觉(正确答案) 

D、松弛无紧握感(正确答案) 

 
39、（多选题）阴道口闭合的定义：（） * 



A、 阴道口不能处于自然闭合状态(正确答案) 

B、是女性随着产后及年龄的增长出现的一种不利生理状况(正确答案) 

C、患病主要人群为产后女性(正确答案) 

 
40、（单选题）阴道口闭合不全主要的患病人群：（） [单选题] * 

A、 产后女性(正确答案) 

B、更年期女性 

C、老年女性 

D、未婚女性 

 
 
41、（多选题）阴道口闭合不全的治疗方案：（） * 

A、电刺激(正确答案) 

B、手法康复(正确答案) 

C、功能训练(正确答案) 

 
42、（单选题）阴道口闭合不全的诊断标准：（） [单选题] * 

A、阴道口无法自然封闭，且最小间歇大于2mm。(正确答案) 

B、阴道口无法自然封闭，且最小间歇大于3mm。 

C、阴道口无法自然封闭，且最小间歇大于4mm。 

D、阴道口无法自然封闭，且最小间歇大于5mm 

 
 
43、（多选题）阴道口闭合不全的原因：（） * 

A、孕期损伤(正确答案) 

B、分娩损伤(正确答案) 

C、 年龄(正确答案) 

 
44、（多选题）阴道口闭合不全的影响：（） * 



A、阴道异味、下体瘙痒(正确答案) 

B、阴道排气（阴吹）(正确答案) 

C、脏器脱垂：前后壁脱垂、子宫脱垂(正确答案) 

D、尿失禁(正确答案) 

 
45、（多选题）阴道口闭合不全的功能训练包括：（） * 

A、盆底肌康复(正确答案) 

B、阴道哑铃+凯格尔训练(正确答案) 

C、阴道口闭合不全训练(正确答案) 

D、阴道排气训练(正确答案) 

 
46、（单选题）阴道触诊用的是哪种检查方式？（） [单选题] * 

A、POP-Q 

B、改良牛津肌力分级(正确答案) 

 
 
47、（单选题）阴道触诊-手指法检测，重度松弛指：（） [单选题] * 

A、可轻松进入 2指并略有余地 

B、3指 

C、4指及以上(正确答案) 

 
 
48、（单选题）阴道触诊-手指法检测，中度松弛指：（） [单选题] * 

A、可轻松进入 2指并略有余地 

B、3指(正确答案) 

C、4指及以上 

 
 
49、（单选题）阴道触诊-手指法检测，轻度松弛指：（） [单选题] * 



A、可轻松进入 2指并略有余地(正确答案) 

B、3指 

C、4指及以上 

 
 
50、（多选题）阴吹是指：（） * 

A、阴道经常有气排出，状如放屁，自己无法控制，严重时簌簌有声，连续不断

(正确答案) 

B、妊娠分娩后，盆底组织过度伸张而失去弹性。阴道前后壁不能紧贴而形成空

腔，会阴裂伤使阴道外口扩张，不能遮盖阴道。(正确答案) 

C、阴道壁和盆底组织松弛，弹性纤维断裂，萎缩，使得肌肉松弛，以至于在摩擦

的过程中产生大量气体。(正确答案) 

 
51、（多选题）阴吹常见的自然原因：（） * 

A、 性交活动(正确答案) 

B、女性卫生用品(正确答案) 

C、 盆底肌肉紧绷(正确答案) 

D、拉伸运动(正确答案) 

 
52、（单选题）盆底康复治疗阴道松弛症方案一般建议几个疗程：（） [单选题] * 

A、1个 

B、2个(正确答案) 

C、3个 

D、4个 

 
 
53、（多选题）女性性高潮有哪些？（） * 

A、阴蒂高潮(正确答案) 

B、阴道高潮(正确答案) 

C、子宫高潮(正确答案) 

 



54（多选题）女性外阴美学的标准：（） * 

A、结构完整、比例协调， 小阴唇对称、菲薄，隐藏在大阴唇内。(正确答案) 

B、阴蒂包皮与小阴唇大小比例适当，无堆积和臃肿，能够使阴蒂微微显露。(正确

答案) 

C、 大阴唇丰满皮肤无褶皱，富有弹性。(正确答案) 

D、阴道外口和尿道外口位置适当，阴道无明显松弛。(正确答案) 

 
55、（单选题）IUGA（International Urogynecological Association）正式提出”阴道

松弛症”的名称是哪一年？（） [单选题] * 

A、2009年 

B、2010年 

C、 2011年 

D、2012年(正确答案) 

 
 
56、（多选题）下列乳腺炎的表现，哪项是正确的？（） * 

A、触诊乳房片状增厚(正确答案) 

B、有自发性疼痛,触摸时疼痛更加明显,(正确答案) 

C、 体温发热(正确答案) 

D、乳房皮肤发红(正确答案) 

 
57、（多选题） 下列哪项是影响乳母乳量的常见原因：（） * 

A、未按时哺乳 

B、夜间少喂或不喂(正确答案) 

C、 使用奶瓶和安慰奶嘴(正确答案) 

D、母亲信心不足(正确答案) 

 
58、（多选题） 下列关于婴儿的喂养正确的是：（） * 

A、按需哺乳，即在婴儿感到饥饿时、或在母亲感到乳房有胀感时进行哺乳(正确
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